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АА ктуальність обраної теми зумовлена необхідністю гармонізації 
змісту вищої освіти (зокрема на третьому, освітньо-науковому 

рівні) з державними стандартами спеціальності 053 «Психологія». У кон-
тексті розвитку життєстійкості та ментального здоров’я важливо забезпе-
чити майбутніх науковців системними знаннями про соціальну взаємо-
дію, етику та методологію досліджень, що відповідають сучасним вимогам 
професійної компетентності дослідника та викладача ЗВО.

Методом порівняльного семантичного аналіз змісту навчальної 
дисципліни «Теорія і практика соціальної психології» та вимог Стандарту 
вищої освіти для підготовки докторів філософії за спеціальністю 053 
Психологія було визначено ключові терміни Стандарту (особистість, 
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взаємодія, групи), які інтегровані в модулях курсу. Приділено увагу 
формуванню загальних (ЗК1) та спеціальних (СК1) компетентностей, 
таких як здатність до аналізу, синтезу та прогнозування психологічних 
проблем. Розкрито роль дисципліни у засвоєнні етичних принципів та 
оволодінні інструментарієм теоретичних і емпіричних досліджень.

Метою цієї розвідки стало встановлення відповідності змісту 
навчальної дисципліни «Теорія і практика соціальної психології» (далі 
курс) вимогам Стандарт вищої освіти: третій (освітньо-науковий) рівень, 
галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки, спеціальності 053 Психо-
логія (далі Стандарт). 

В ході аналізу встановлено, що ключові терміни «Стандарту» 
(«соціальні групи», «взаємодія», «особистість», «поведінка») є основними 
структурними елементами назв тем та модулів «Курсу», що свідчить про 
пряму відповідність предметної області курсу та державного документу.

На користь відповідності теоретичних засад та компетентностей 
свідчить те, що дисципліна «Теорія і практика соціальної психології» 
надає найбільш докладну характеристику основних теоретичних напрямів 
сучасної соціальної психології. Фокус  Стандарту на «психічних явищах 
та поведінці» в Курсі деталізується це через «соціалізацію», «соціальні 
установки» та «спілкування», що є конкретними формами прояву 
поведінки в соціумі. Стандарт наголошує на «дотриманні принципів 
професійної етики». У Курсі це реалізується через теми спілкування та 
міжособистісних стосунків, де етичний аспект є невід›ємною частиною 
соціально-психологічної взаємодії.

Одним із фокусів предметної зони Стандарту визначено  «взаємодію 
людей у малих і великих соціальних групах»  – цей аспект дістав свій 
розвиток у змісті модулів курсу «Психології груп та колективів» та 
«Психології мас».

Оцінка проблеми формування СК1 свідчить про необхідність прог- 
нозувати актуальні психологічні проблеми та чинники розвитку. В Курсі 
реалізується підхід, що дає змогу розглядати ці поняття як основу для 
формування у здобувачів здатності виокремлювати та прогнозувати актуальні 
психологічні проблеми. Курс не просто надає інформацію, а орієнтований 
на розвиток аналітичних умінь, що прямо корелює із  ЗК1  («Здатність 
до абстрактного мислення, аналізу та синтезу») та  СК1  («Здатність 
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виокремлювати, систематизувати та прогнозувати актуальні психологічні 
проблеми»). Результати навчання РН1, РН2, РН3 зосереджені на розумінні 
принципів, методів та вмінні розв›язувати проблеми. Зміст курсу, що 
охоплює фундаментальні основи, теорії та практику, є необхідною та 
достатньою базою для досягнення цих результатів.

Курс повністю покриває об›єктну область Стандарту щодо групової 
динаміки; забезпечує знання теорій (біхевіоризм, когнітивізм тощо), 
що вимагаються Стандартом; навчає інструментарію, який Стандарт 
визначає як обов›язковий для дослідника; дає конкретні знання про 
структуру особистості для реалізації цієї здатності.

В обох документах важливим аспектом розглядається формуван- 
ня у здобувачів навичок використання адекватного дослідницького 
інструментарію. 

Стандарт вимагає «глибокого переосмислення наявних знань», що 
заломлюється в курсі через вивчення історії та фундаментальних теорій 
(Модуль 1) та дозволяє аспірантам побачити генезис психологічної 
думки. Він вказує на доцільність використання «методів теоретичних та 
емпіричних досліджень», тоді як курс містить окремий модуль «Методи 
соціально-психологічного дослідження», який детально описує ці методи, 
що є прямою реалізацією цієї вимоги. Знаннєва опора на теоретико-
методологічних засади соціальної психології, закладених у курсі, дозво-
ляє здобувачам третього рівня вищої освіти застосувати ці методи в ході 
дисертаційного дослідження.

Висновки. Проаналізований матеріал дав змогу зробити висновок 
про концептуальну відповідність змісту курсу «Теорія і практика 
соціальної психології» та вимог Стандарту 053 «Психологія» та про 
високий ступінь узгодженості між Стандартом та змістом курсу. 
Навчальний матеріал створює достатню базу для проведення аспірантами 
власних дисертаційних досліджень, надаючи необхідний методологічний 
інструментарій. Підсумовуючи, доходимо висновку, що між аналізованими 
текстами існує глибокий та системний зв›язок, який забезпечує реалізацію 
освітньої програми третього рівня вищої освіти в галузі 053 Психологія. 
Курс не просто узагальнює ключові позиції Стандарту, а забезпечує зміс-
тове наповнення для переважної більшості спеціальних компетентностей 
та результатів навчання.
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СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНІ, ПРОФЕСІЙНІ  
ТА КОПІНГ-РЕСУРСНІ ДЕТЕРМІНАНТИ  

ПСИХОЛОГІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ЦИВІЛЬНОГО  
НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

ВВ ступ. Повномасштабна війна в Україні спричинила глибокі транс- 
формації у психоемоційному стані цивільного населення. Хронічний 

стрес, пов’язаний із загрозою життю, соціальною нестабільністю, втратою 
звичних умов існування, актуалізує проблему збереження психічного 
здоров’я та розвитку адаптаційних ресурсів особистості. У цьому контексті 
психологічна стійкість розглядається як інтегративна характеристика, 
що забезпечує здатність особистості ефективно функціонувати в умовах 
тривалого стресу, зберігати внутрішню рівновагу та відновлюватися 
після травматичних подій. Метою дослідження є емпіричне вивчення 
соціально-демографічних, професійних та копінг-ресурсних детермінант 
психологічної стійкості цивільного населення України в умовах війни.
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